

Мурей

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кафедры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени
института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 3 (1308) • Среда, 27 января 1988 г. • Газета издается с 1940 года • Цена 1 коп.

Состоится пленум

Октябрьского РК КПСС

ВАЖНОМУ ЗВЕНУ— ПОСТОЯННОЕ ПАРТИЙНОЕ ВНИМАНИЕ

В парторганизации нашего Октябрьского района завершаются отчеты партийных комитетов и бюро о работе по руководству перестройкой. 30 января состоится пленум районного комитета КПСС с участием бюро райкома о работе по руководству перестройкой и задачах парторганизации по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе Выборгского райкома КПСС г. Ленинграда».

В конце прошлого года состоялись партийные собрания с такой повесткой дня и в нашем институте. В настоящее время деятельность парткома, партийных бюро факультетов, кафедр общественных наук, подразделений управления, сосредоточена на выполнении принятых постановлений, улучшении работы с учетом критических замечаний, высказанных коммунистами на партийных собраниях.

Как члену Октябрьского райкома КПСС мне неоднократно приходилось участвовать в подготовке к пленумам РК КПСС, к обсуждению вопросов на бюро райкома. Многие вопросы становились предметом последующего

обсуждения в районной партийной организации.

В числе вопросов, находящихся в поле зрения бюро райкома, — работа с населением по месту жительства. Учитывая специфику района, отсутствие современных спортивных площадок, хорошо оснащенных подростковых клубов, решение этой проблемы является делом достаточно сложным. Совершенствование работы по месту жительства было посвящено пленуму райкома, состоявшемуся в апреле 1987 г. В ноябре бюро РК КПСС заслушало вопрос о работе парторганизации ГДОИФК им. П. Ф. Лесгафта по повышению эффективности работы с населением по месту жительства согласно требованиям пленума райкома.

В ходе проверки нашей работы в этом направлении, при обсуждении на бюро райкома, в котором приняла участие секретарь Ленинградского горкома КПСС Т. В. Захарова, было отмечено, что в институте сложилась определенная система в работе с населением по месту жительства. Ежегодно партком вуза рассмат-

ривает и утверждает план работы совета подшефного микрорайона, были заслушаны отчеты его председателя — доцента кафедры истории КПСС и политэкономии С. А. Виноградова, декана малого факультета, доцента В. М. Половского и начальника штаба ДНД института.

Ежегодно для школьников района, как итог их занятий в спор-

тивных секциях малого факультета, лесгафтовцами проводятся спортивные праздники. На базе кинотеатра «Рекорд» институтом создан спортивный кинолекторий для подростков района.

Однако, как справедливо говорилось на бюро райкома партии, уровень работы партийной организации института в этом направлении не в полной мере соответствует современным требованиям. Партком института и совет микрорайона недостаточно координируют деятельность всех институтских организаций, задействованных в работе по месту жительства. Практически не уделяется внимание работе со взрослым населением.

Есть основания, отметило бюро РК КПСС, высказать серьезные претензии комитету ВЛКСМ института, который еще не развернул работу по индивидуальному шефству комсомольцев над трудными подростками, слаба связь института с педагогическим коллективом, комсомольской организацией подшефной школы № 243.

Имеются обоснованные нарека-

В ЧИСЛЕ ПРЕТЕНДЕНТОВ

Наша Нина Гаврилюк в соревнованиях Кубка мира, состоявшихся недавно в Кавголове, показала лучшее время среди всех участниц лыжной эстафеты 4×5 км. Руководители сборной СССР считают ее одной из реальных претенденток на участие в Олимпийских играх в Калгари.

..... и в адрес институтской народной дружинны (начальник ДНД

— старший преподаватель кафедры гимнастики Л. Н. Петрашов). По-прежнему здесь постоянно ссылаются дежурства дружинников.

Слабо отражается деятельность совета микрорайона в институтской многотиражной газете.

Да, нерешенных вопросов в работе института с населением накопилось много. Постановление бюро райкома КПСС обязывает нас немедля устранить недостатки, должным образом перестроить работу со всеми категориями населения в микрорайоне. Учитывая важность этого направления в деятельности партийной организации, партком института наметил провести в феврале текущего года институтское партийное собрание по этой проблеме.

Главный вывод, который мы обязаны сейчас сделать, учитывая состояние нашей работы с населением по месту жительства: партийное внимание к этому звену нашей деятельности должно быть постоянным и действенным.

С. ФИЛИППОВ,
член Октябрьского райкома
КПСС, доцент

Предстоящее открытое партийное собрание института, где будет обсуждено состояние звена работы с населением по месту жительства, пройдет тем эффективнее, чем больше активности, заинтересованности проявят каждый его участник. Партком института и редакция нашей газеты надеются, что мысли, предложения по улучшению этой работы будут высказаны вами, товарищи, и в преддверии собрания — на страницах газеты «За физкультурные кадры». Ждем ваших материалов.

Сегодня на кафедрах

НАША ГОСПРИЕМКА

ГАРАНТИЯ БОЛЕЕ ОСНОВАТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ

Опыт последних выпусков лыжников на тренерском факультете института показывает, что не все студенты достаточно прочно осваивают комплекс приемов передвижения на лыжах, насчитывающий в общей сложности выше пятидесяти двигательных действий. В то же время они должны в совершенстве знать и уметь об разцово показать многообразие этих приемов.

В связи с этим кафедра решила в нынешнем году провести эксперимент по включению оценок за практическую подготовленность своих студентов-выпускников при аттестации их на экзамены по специализации в восьмом семестре. Кафедрой была создана комиссия из трех ведущих специалистов, которая в назначенный день оценила уровень практической подготовленности всех лыжников выпускного курса по владению основными способами передвижения на лыжах (11 двигательных действий) и дополнительными тремя приемами (из 36 остальных), определенными путем жребия. Данные оценки будут учитываться при аттестации студентов на экзамене по теории лыжного спорта за весь курс специализации.

Активность студентов на учебных занятиях значительно возросла, появилась необходимость консультативной помощи и организации самостоятельной работы.

Оценка комиссии является своего рода государственной приемкой выпускемых специалистов и контролем за работой бригад преподавателей в группе.

Г. ЧУКАРДИН,
ответственный за учебную рабо ту на кафедре лыжного спорта, доцент

му проведению учебных и тренировочных занятий на базе. Не оставлен стартовый городок, не реставрирована стартовая будка.

Отопительная система в так называемом преподавательском корпусе начала действовать лишь в конце ноября. Студенты специализации всех курсов и лыжники двух отделений ШВСМ расположились, как могли, в нижнем домике, где нет даже элементарных санитарных условий. Участники сборов помещались по 25-40 человек в одной комнате.

Помещение для просмолки и смазки лыж горячим способом не подготовлено, стеллажи для лыж не сделаны. Когда-то, до пожара, из 50 примерно комнат для работников вспомогательных служб были выделены всего одна-две комнаты. С приходом же Сербова из 10 оставшихся комнат для нужд работников базы занято целых четыре. В их числе и комнаты, отведенные ранее для сборного коллектива института.

В результате сильнейшие наши лыжники не имеют возможности проводить вторые тренировки. Нет даже горячей воды. О буфете мы и не говорим. Нет никакого дела Сербову и до того, в каких условиях приходится работать преподавателям. Мы, 15 человек, переодеваемся в маленьком вагончике, совершенно для этого не приспособленном. Зато тов. Сербов увлеченно

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ли после тренировок могли помыться в душе, выпить горячего чаю, отдохнуть в чистой постели и после этого выходили на вторую тренировку. Даже когда не было сбров, действовал небольшой буфет. Заведующие базой сами просили, чтобы их заслушивали на заседаниях кафедры по вопросам нашей совместной работы.

Сейчас этой традиции нет. Проректор по АХР не считает нужным советоваться с нами. И не потому ли за последние годы сменилось шесть (!) заведующих кавголовской базой, каждый из которых по мере сил своих способствовал развалу нашей базы. А по вине одного из них, как известно, здание базы погибло от пожара. Народный суд осудил его, но нам-то, институту, от этого никакого не легче.

Два года назад появился в Кавголове новый зав. базой — Л. Г. Сербов. К сожалению, мы и по сей день не знаем, откуда он к нам пришел. Может, он имел когда-нибудь какое-то отношение к нашей сфере деятельности! Судя по всему, вряд ли.

Главная задача всех подразделений института, как известно, — обеспечение учебного процесса,

не является исключением и коллектив работников, обслуживающих базу. Как это было всегда, мы в начале учебного года попросили заведующего базой сделать на кафедре сообщение о том, как хозяйство базы подготовлено к сезону, чтобы вместе опреде лить, что еще надо сделать в этом направлении. Нужно было видеть, как прореагировал на это Л. Г. Сербов. Он заявил совершенно категорически: «Я вам не подчиняюсь!» И тогда окончательно стало ясно, что этот человек «затеял» в наш институт случайно.

Преподаватели кафедры, в интересах дела, все-таки пытались помочь ему наладить работу. Но Сербов грубо отвергал все советы. «Меня сюда поставила партия, — амбициозно заявлял он, — я хозяин базы и наведу здесь порядок.. Я закрою базу!..» и т. д. Надо сказать, что Сербов не только, как говорится, сотрясал воздух словесами, но и действовал.

А сколько в этом году других огров, мешающих нормальному

деятельность кавголовской спортивной базы института подчинена, прежде всего, лыжной подготовке студентов, и эту работу кафедра специализации, начиная с сентября, ведет здесь весь учебный год, а со сборными командами и отделениями ШВСМ — и в летние месяцы. Учебно-тренировочные сборы в Кавголове проходят все специализации дневных факультетов, заочники, слушатели ФПК, курсов, периодически действующих при институте, — всего более 1300 человек. И, конечно, очень важно, кто именно руководит сложным хозяйством базы. В первую очередь, это далеко не безразлично преподавательскому составу кафедры лыжного спорта.

Всегда существовала хорошая традиция: решая вопрос о назначении на должность заведующих базой, проректор по АХР непременно советовался с коллективом кафедры об имеющихся кандидатах. И не случайно, что в течение целых десятилетий базой бесменно руководили одни и те же работники. Среди них были и А. А. Страганов и М. З. Бойцов. Они жили нуждами и заботами кафедры, были здесь настоящими хозяевами. Они делали все, чтобы учебный процесс и занятия по повышению спортивного мастерства на базе проходили успешно, заблаговременно готовили ее к сезону. Студенты и преподавате-

РУБЕЖИ СТУДСОВЕТА

ПО-ХОЗЯЙСКИ, ЗАИНТЕРЕСОВАННО

По - хозяйствски заинтересованно обсудили студенты тренерского факультета, проживающие в общежитии № 4, отчет председателя студсовета А. Широких о работе за минувший год.

Собрание признало работу студсовета удовлетворительной. Его участники наметили меры по улучшению деятельности студсовета на ряде направлений. Они отмечены принятом постановлением. Необходимо, считают студенты, усилить деятельность руководящего органа общежития по улучшению жилищно-бытовых условий, быть более требовательными к нарушениям порядка в общежитии. Есть возможности для того, чтобы сделать более действенным социалистическое соревнование за лучший этаж и комнату. Необходимо усилить

контроль за деятельностью обслуживающего персонала и комендантами, обеспечить материальную базу для проведения культурно-массовых мероприятий. Будет проводиться работа по изучению общественного мнения студентов по ряду вопросов.

Избран новый состав студсовета. Это А. Богданов (председатель студсовета), О. Давыдов, Я. Воронцов (жилищно-бытовой сектор), О. Морозов, С. Андронов (культурно-массовый сектор), О. Владимирова, А. Медведева (санитарно-гигиенический), С. Степашин, В. Дмитриев (ДНД), А. Широких (организатор), К. Одинцов (сектор идеологического воспитания).

А. БОГДАНОВ,
студент II курса тренерского
факультета, председатель студ-
совета общежития № 4

РЕШЕНО СОЗДАТЬ ЦЕНТР

Всесоюзная конференция по спортивной медицине, состоявшаяся в конце 1987 г. в Москве, единогласно приняла решение просить Госкомспорт СССР создать специальную научную группу (антиаритмический центр) для углубленной разработки проблемы нарушения ритма сердца у спортсменов.

Вот почему Всесоюзная конфе-

ренция для всестороннего изучения причин, ранняя диагностика, пути профилактики и лечения), рост числа спортсменов с нарушениями ритма неизбежен и чреват серьезными последствиями.

Вот почему Всесоюзная конфе-

Новости НИР

ренция признала необходимым организацию антиаритмического центра и создания его на базе лаборатории функциональной диагностики Института им. П. Ф. Лесгафта. Основанием этому послужило то, что институт располагает высококвалифицированными в этой области кардиологами клиницистами (профессор А. Г. Дембо и доктор медицинских наук Э. В. Земцовский), давно работающими над этой темой. Кроме того, лаборатория оснащена самой современной аппа-

ратурой для всестороннего изучения ритма сердца, в частности, новейшим отечественным прибором РКС-2, не имеющим аналогов в мировой науке. В разработке этого прибора принимал участие и Э. В. Земцовский.

Предполагается, что создаваемый антиаритмический центр, помимо научно-исследовательской работы, будет широко проводить консультации спортсменов с нарушениями ритма, разрабатывать пути профилактики и лечения и координировать все работы, ведущиеся в этом направлении. Глубокое изучение ритма сердца позволит повысить качество отбора молодежи для занятий спортом и обеспечить более полную оценку состояния тренированности спортсменов. И. ЧИСТОВА, старший научный сотрудник ПНИЛ, кандидат медицинских наук

ВО ГЛАВЕ

ФЕДЕРАЦИИ

На учредительном пленуме Федерации легкой атлетики ЛОС-ДФСО профсоюза Петербурга избран президентом, которым будет руководить доцент кафедры легкой атлетики нашего института Е. Е. Лосин.

В качестве первого испытания для вновь созданной Федерации явилась организация соревнований на призы первокурсника с участием команд 25 вузов города. Победила сборная нашего СКИФа.



Сегодня на кафедрах

У БОКСЕРОВ

На снимках: олимпийский чемпион, доцент Г. И. Шатков среди юных боксеров; «Характер!»; занятие на тренажерах.

Фото Н. АДАМОВИЧА



Атланты держат... стены

С утверждением, что в ногах правды нет, соглашаются даже студенты института физической культуры в часы томительного ожидания своей очереди сдавать экзамен.

Экзаменующимся по биохимии, например, приходится заодно демонстрировать и тяжесть статического напряжения, оперившись о

стены или небольшо прислонясь к выставленным здесь стендам музея. В единоборство с лестничными перилами вступают студенты около кафедры спортивной. Не надо, оказывается, быть атлантом, чтобы поддерживать стены возле кафедры ТФВ. На мраморные ступени присаживаются студенты, обремененные грузом исторических

Реплика по поводу...

И лишь одна кафедра биомеханики сердечно поставила для своих экзаменующихся банкетки у входа в аудитории, доказав тем самым, что биомеханика — это и в коем случае не наука в себе, а что она на деле служит специалистам культуры физической.

Т. ДАШИНА

«ЧТО ХОЧУ, ТО И ВОРОЧУ»

(Сокращение
Начало на 1-й стр.)
ченно занялся оборудованием своего личного кабинета. К слову сказать, заведующий кафедрой лыжного спорта в интересах дела отказался от обычно выдаваемой ему отдельной комнаты. И зав. базой, если ему никак ужелься без кабинета, вполне мог бы довольствоваться, к примеру, маленькой комнатой № 23.

А начальственный пыл тов. Сербова тем временем не утихает. Так, в разгар учебных сбоев, не посоветовавшись, конечно, с кафедрой, решил он привести ремонт полов в комнате № 2. А ведь никакой нужды в ремонте (это же совершенно очевидно) не было, и дефицит помещений по-прежнему острый. В крайнем случае, это можно было сделать летом. Но летом тов. Сербов этим заняться не мог ввиду того, что все свое внимание сосредоточил на строительстве «терема» из институтского материала и при помощи работников базы. Для кого этот «терем»? Точно можно сказать лишь одно: предназначен он отнюдь не для обеспечения учебного процесса.

И еще одно «свершение» заведующего базой. В штате базы имеется лаборант-механик, об-

служивающий снегоочистительную машину «Буран». Его работа сокращает время подготовки лыжни, склонов и т. д. на 50—60 минут, и плотность урока тем самым значительно увеличивается. И вдруг мы узнаем, что «буранист» Сербов, опять-таки не согласовав этого с кафедрой, отправил... в отпуск. Это в разгар сезона, зимой! Вот уж поистине «что хочу, то и ворочу». Придумать более вредящее учебному процессу, кажется, уже невозможно.

Сейчас Сербов всецело занят выдачей пропусков на боксиро- вочную дорогу на слаломной ре. И, по всей видимости, больше его ничто не интересует.

Кстати, о слаломной горе. Безопасность пользования ею сомнительна, так как шлагбаум на пересекающем его шоссе поставлен лишь с одной стороны, а большая часть склона никак не ограждена. Уже был случай, когда автомашине врезалась в боксиро- зочный трос и порвала его, сломав при этом и сам шлагбаум. Хорошо еще, что обошлось без чьих-либо жертв.

И еще один штраф, характеризующий Л. Г. Сербова. Это исклю- чительное неуважение к людям спорта, к студентам и преподавателям нашего вуза, быть первым помощником которых предписывает ему его должность. Студенты института в его представлении — это сплошь «белоруки» и «лентяи». «Какая может быть учеба в физкультурном институте?» — спрашивает он, — пример, с усмешкой. Или другой его монолог, обращенный к одному из преподавателей, приведший к базе: «А вы что здесь делаете? У вас есть сейчас занятия? Нет? Тогда уходите с территории!». Или вот это его высказывание о наших лыжниках: «Тут слишком много бездельников».

И это о наших трудягах-лыжниках.

В таком случае позвольте спро- сить многоуважающего тов. Сербова: может быть, он вместе с нашими ребятами был в строительных отрядах, на сельхозрабо- тах или на работах по восстанов- лению базы после пожара, где они — в дождь ли, в холод —

лишились тогда уходили со своего трудового рубежа, когда была выполнена дневная норма? Или, может быть, он вместе с ними выходил на лыжню ответственного соревнования и испытал, каким трудом и волей даются спортивные победы? Уж не на- лиши ли, воспитавшихся на кав- головской лыжне, чемпионов Олим- пийских игр и мировых первенств имел он в виду, именуя лесгаф- товцев «белоруками» и «лентяями»? Или, может быть, напом- нить ему, сколько истинных пат- риотов получили духовную и фи- зическую закалку здесь, на кав- головской базе, что именно здесь проходили боевую подготовку и отсюда ушли в партизанские рейды, во фронтовые части сотни наших воспитанников, таких же юных, как и обучающиеся в нашем вузе сегодня, и проявили затем в боях доблесть и мужество?

Во все времена любой из лесгафтовцев в любой день мог при- ехать на свою спортивную базу, пока- таться на лыжах или коньках. Теперь же, к сожалению, прихо- дится говорить о том, что тов.

Сербов отправляет обратно приезжающих таким вот образом сотрудников института.

Грубо ведет себя Сербов и с работниками базы. Принципиально предъявляли ему претензии в связи с этим коммунисты В. К. Солдатов, экс-чемпион страны по лыжам, и В. П. Ефимов, воспитанники нашего института, офицеры запаса. Сербову это очень не понравилось. Дело кончилось тем, что и Солдатов и Ефимов вынуждены были вскоре уволиться. То же самое пришлось сделать за последнее время и ряду других добросовестных работников. Недавно Сербов позволил себе поднять руку на ветерана В. К. Солдатова.

Но и это далеко не полный перечень фактов, свидетельству- ющих о недостойном руководи- теля поведении Сербова.

Коллектив кафедры лыжного спорта считает, что так дальше продолжаться не может. На своем профсоюзном собрании коллектива кафедры единогласно принял решение: просить ректорат рассмотреть вопрос о несоответствии Л. Г. Сербова занимаемой им должности.

КОЛЛЕКТИВ КАФЕДРЫ ЛЫЖНОГО СПОРТА ИНСТИТУТА
[Всего 25 подписей].